家民か "郑州市优质教育资源倍增工程项目

创新街小学 在发展中创新 在创新中发





中华颂

郑州市管城回族区创新街小学 始建于1928年,校园布局合理,教学 设施齐全,是一所融花园、校园、学 园、乐园于一体的现代化小学。

长期以来,创新街小学形成了 "以人为本,搭建教师专业成长的 舞台,搭建学生能力成长的舞台 的办学理念,"文明、求实、团结、奋 进"的校风,"博学、严谨、奉献、创 新"的教风,"勤奋、慎思、乐学、尊 师"的学风,"励志、明理、创新、求 真"的校训。同时学校全面贯彻党 的教育方针,面向全体学生,实施 素质教育,努力实现教学管理科学 化、教学过程规范化、教学手段现 代化,取得了良好的办学效果,达 到了学生有特长、教师有特点、学 校有特色。

文化韵校 打造人文校园

在创新街小学,学校非常注重环 境熏陶在教育过程中潜移默化的作 用。绿化设计遵循立体种植的原则, 三季有花,四季常青,漫步校园,你会 被浓浓的文化氛围吸引,这里的每一 面墙壁会说话,每一块绿地都会抒 情,每一个角落都有美的闪现。走廊 的墙壁上的经典名言警句的匾额是 无声向导,时刻在引导着学生的行 为;随处可见的提示语时刻规范着师 生的言行、各班教室的"书香一角", 为同学们准备了阅读的食粮

同时,学校还根据《语文课程标 准》并结合学校的校本课程,精选了 部分古诗词雕刻在教学区两侧的柱 子上,创建了"诗韵长廊",廊柱上的

古诗配画传唱着千古绝句:每一层教 学楼都挂有适合不同年龄阶段的名 人名言。走廊里、过道中书香飘飘, 身在其中,就像在文化长河中漫游回 溯,与一位位哲人、诗人深情对话。 连廊上的"知、礼、善"字字彰显育人 新意。

梅香杏坛 打造优质队伍

每学期初,创新街小学的学校 领导班子都会专门抽时间召开"青 春无悔"青年教师座谈会,与青年教 师进行一次推心置腹的谈心,让他 们了解学校发展的历程以及厚重的 文化,通过优秀教师团队、优秀教师 事迹为他们树正气、树榜样,唤醒新 入职教师的职业良知,构筑他们理 想的精神家园。

每学期末,学校还会召开"感悟 创新、展望创新、奉献创新"座谈会, 青年教师通过自己在创新街小学的 成长经历,互相倾诉自己的成功、失 败、欢乐、迷茫,让大家一起分享他的 成长历程。

同时,创新街小学还开展了"展 、"展德"、"展班"三展活动,从多 方位综合提升教师的教学水平和班 级管理能力,使其成为一个有爱心、 受学生爱戴、家长欢迎的优秀人民

特色小队 促进养成教育

为强化学生的养成教育,形成扎 实规范、健康向上的学风和彬彬有 礼、举止文明的作风,自2006年9月 起,每到开学初,学校都会专门抽出 时间利用校本课程——《常规训练方 案》对全体学生从课上到课下,从校 内到校外的言行进行系统化的培训。 然后进行年级展示,最后根据各班情 况每月进行单项强化训练

每年开学初学校还和阳光成长 训练营结合,对学校的全体师生进行 军训,不仅统一了全校的口令,提高 了集合的速度,而且使师生的意志品 质得到了锻炼。同时,成立小交警

队,小手拉大手倡导文明交通。并成 立了国旗护卫队,深化孩子们对党和 社会主义的朴素感情。

励精图治 结出硕果累累

近几年,创新街小学先后被授予 教育部重点课题"小学生创造力培养 实验研究"先进实验学校、少先队被 全国少工委授予"全国红旗大队"称 号、河南省小学德育实验基地、河南 省义务教育课程改革先进单位、河南 省语言文字规范化示范学校、河南省 规范汉字书写教育特色学校、河南人 民满意的十佳小学、省级卫生先进单 位、河南省校园文化建设十大示范单 位、河南省家长示范学校、河南人民 满意十佳小学、郑州市学校行风建设 工作先进单位、郑州市教育系统"双 关爱"活动示范学校、郑州市教育局 首批"办学管理规范化学校"、郑州 市中小学德育先进单位、管城区中 小学教育教学先进单位、管城区目 标考核红旗单位等荣誉称号,赢得 了社会各界和人民群众的广泛赞誉 和认可。

"雄关漫道真如铁,而今迈步从头 越"。荣誉留给过去,责任勇敢承担。 创新街小学一定秉承"创新"的理念,在 发展中创新,在创新中发展。

韩沣





省首

八轮免费模考,直击必考点,快速提成绩

在竞争激烈的小升初名校角逐 中,你的孩子要想立于不败之地,只 有考出好成绩。在孩子奔跑在小升 初跑道的同时,越来越多的家长注 重为孩子选报辅导班,期望在最后 几个月里快速提高成绩。郑州联大 教育集团积十多年的办学经验,为 你的孩子备战小升初铺就提分路, 实现名校梦。

四招秘笈 轻松应对小升初选拔

及时准确的校考信息。及时提 供郑州市各名校2012校考权威信息,

帮助家长和学生充分备战小升初。 量身定制辅导课程。十大校区 同步开设小升初全科(即奥数、语文 和英语)备考系列课程体系,对学生 的知识点全面梳理,科学分析与测 试后,量身制定个性化辅导方案,轻 松应战选拔。

"优中选优"配备名师。这些老 师从500名老师中选拔出的小升初 老师,对考点讲解细致,课题容量大 信息足,全方位扩展学生综合能 力。并与多所重点中学合作进行专 业教学交流,对题型和考试方向把 握精准

调整心态提升自信。除常规有 效的教学外,还帮学生释放压力、增 强自信、激发潜力,找到自己的短板 和长项,从容应对小升初考试。

名师指点 让你语、数、英步步领先

数学在小升初选拔考试中占分 比重较大,尤其大量奥数的加入很 让学生焦急。如何培养空间想象能 力、逻辑思维能力、逆向思维能力成 为重中之重。联大童铭教育根据学 生特点,编写一系列源于教材难度 略高于教材的小升初的备考教材, 综合历年重点中学小升初考试真 题,注重诱导式教学,让孩子在原来 枯燥的数学课中学到所需知识。

小升初语文考试一般考察两个 基本功:读与写。阅读涉及到的语 文常识内容庞杂,贵在平时多练与 积累。作文在联大名师的辅导下, 可以快速提高。往年经过系统培 训的学生,见到题目就知道如何写 好能得高分的好文章。

英语会考到与中招水平相当 的语法点和词汇量,为此,联大个 性化老师不断思考相关的难点、易 错点,详细讲解,反复研究用什么 方法让学生更快接受知识点,不留 知识盲点。

三轮复习技巧 逐步提高应试水平

家长经常见到孩子这种情况: 小升初模拟或选拔考试后高兴地说 "能考高分",可最后考分却不高,错 失名校机会。主要是小学考察的难 点和小升初考试的难点悬殊很大。 孩子复习中没真正掌握方法。

联大个性化老师认为,学生不 同阶段的备考准备,要有针对性练 习和扩充,尤其是在三轮复习,一定 要针对性强,逐步提高应试水平。

第一轮是对所学知识进行全面 归纳、梳理、夯实,并查缺补漏,扫除 知识结构中的盲点。

第二轮是根据考点进行知识的拓 展和拔高,真正提升学生应考能力。

第三轮为模拟冲刺,应考技巧 的训练,如省实验、郑州外国语总 校、枫杨外国语学校等重点中学历 年真卷对比等。

单科涨24分 你可成为佼佼者

2012小升初模考已完成的第一 模和第二模考试中,每场参加人数 均过千人,数学90,语文80,英语50, 满分220分,模拟考试中考分在160 分以上的占参考总人数的39.8%,总 分最高得分214分,数学最高为满 分,语文75.5分和英语48.5分。其 中,联大个性化教育中心一个真实 案例:该学生小欣(化名),在联大近 两个月的个性化一对一辅导后,单 科成绩突增40分,按英语占分比例 换算,相当于提高了24分,如果三科 同时进行辅导,将意味着可提高72 分,这将能在万人的选拔中超越千 军万马,成为佼佼者。



国语学校和外国语总校录取,其余 2%的学生分别被录入省实验中学和 一中分校等郑州名校。被重点中学 录取人数达600余人。

免费八次模考 铺就通往名校成功路

作为每年给名校输送精英的联 大小升初培训基地,每年都会举办 "小升初八轮全真模拟考试"。目 前,在联大成功举办的两场"小升初 公益综合潜能模考训练"中,全市近 万名学生受益。

虽然目前已经进行过的前两场 小升初模拟考试难度只相当名校选 拔,但通过两次模拟,学生会逐渐熟 悉题型,掌握考试时间分配,为2012 小升初考试做足准备。

随着学习进度的递进和六月份 备战的临近,一次次的模拟考试难 度呈现上升趋势,题型也严格遵循 历年名校考试类型,甚至三科试卷 的发放顺序和单科收卷时间都是按 照实际要求来执行。

每一轮的独特的"模考",联大都 是有目标性定制命题方向,尤其是在 每次模考后,由教研总部分析学生考 试情况,从总排名、单科排名及各分 数段和集中失分点着重研究,给出此 次考试的考情分析报告和教师指导 方向,争取让学生在联大课堂中,每 天提高一点,每月提高一些。

联大教育网:www.ununedu.com 联大个性化一对一提分专线: 0371-65669661/65669662/ 65669663

关注师生成长让幸福在校园闪光

今年,郑州创建全国文明城市终获成功,当我们徜徉

在文明的光环之中时,我们始终在思考这样一个问题,就 是这种文明如何传承、持续和提升。 翻开创文经历,我们能发现这样的规律,文明的程度

取决于市民素质的提升,而市民素质的提升很大程度上 在于我们的教育质量和水平。 教育家陶西平说,学校文化是教育质量和水平的一

个最为重要的体现,学校文化检验尺度就是学校里的师 生是否充满了学习、工作、合作和自我发展的激情。近年 来,郑州市惠济区东风路小学以构建"幸福课堂"课题研 究为契机,在完善物质文化建设的同时把重心放在了精 神文化层面,逐步形成了"浸润文化气息,为生命成长奠 基"的学校核心文化。

●以尊重促进校园和谐

党的十七大报告指出,"教育是民族振兴的基石,教 育公平是社会公平的重要基础",教育公平在校园里最大 的体现就是师生之间的互动与尊重。

基于此,东风路小学提出了"构建幸福课堂——实现 生命和谐发展"这一课题。校长崔永丽说,营造尊重、和谐 的校园氛围,构建幸福课堂的核心就是能让师生学会对比,

从自我做起,从今天做起,认真反思和总结过去。 "师生每一年、每一天都会有收获,今天和昨天比有 不一样的收获,今年和去年比成长了很多。在对比中师 生学会了正确处理与自我、与他人、与自然、与社会的关 系,更学会了怎样做人。"崔永丽说,学生在对比中长大 了,教师在对比中成熟了,学校在对比中发展了。这股巨 大的精神力量,促进着、支撑着整个学校的教育改革和发

展,让学校焕发生机。 ●以特色构建幸福课堂

走进东风路小学,教室里书声朗朗,校园内生机勃 勃,处处洋溢着蓬勃向上的精神风貌。这是学校提倡的 "幸福课堂"的具体表现,它开启了学校教育的新篇章,让

师生享受幸福的人生。 据介绍,学校专注文化内涵,让课堂回归本真。通过 活动课、特色课、展示课、演讲课、读书课、综合课等各种

课堂文化熏陶让学生个性得到张扬。 目前,学校开发有《古诗诵读》、《丝带绣》、《读懂孩 子》等校本课程,使校园文化经典与现代共生。特别是 《丝带绣》这一校本教材图文并茂,可操作性极强,课堂上 老师带领学生制作,孩子们设计配色,穿针引线陶醉其 中。课下孩子参照教材就能开动脑子设计图案,然后饶 有兴趣地动手实践,用色彩鲜艳的丝带代替传统细线,方 法简单易学,同时丝带绣的绣品立体感强、高雅华贵,绣 出来的人物、花卉、风景等不仅图案更加艳丽,而且用途 广泛,可以绣在提包、手袋、抱枕甚至是心爱的衣服上。

不管是华丽高雅,大小不一的 装饰画,还是五颜六色,温 馨实用的抱枕都那么让 人们爱不释手。一件件 精美雅致的作品,令 人难以置信: 竟是出自 $-\uparrow\uparrow$ 稚气十 足的小 学 生 之手。 人们爱 另 不释手的学 外,由 生丝带绣作品 《古诗诵 展和丰富多彩 读》开展的 的教师活动 "阅读教育"

已成体系,学校将每个学生的读 写档案制作成专题,集摘抄、感悟、硬笔书法、简笔画于一 体的教师读书笔记成为学校文化中最亮丽的风景线。

在东风路小学,师生每天跟着古诗来做操,其毕业生 个个都能轻松背诵二百多首古诗词。这种文化的传承得 到了专家、同行、社会的认可,厚积而薄发,越来越多的学 生文章在各级媒体上发表。多家媒体进行了专题报道, 吸引了省内外同行到学校参观交流。校本课程的开发与 国家课程、地方课程相辅相成,使课程之花在校园开得绚 烂多彩。

●以社团提升综合发展

课堂只是校园文化的一部分,更多素质的提升在课 堂之外。为了注重学生的个性发展,成立了稚芽萌动文 学社、网络之星社团等十二个小社团。

本着"每个孩子都有自己的闪光点"的思想,学校开 展了雏鹰争章活动。老师不仅要读懂教材,更要把知识 传授给学生,发现学生身上的优点和特长。雏鹰争章把 学校的各类教育活动紧密地结合起来,《雏鹰争章》手册 人手一本,记录点滴进步。学生参与学校管理,大队部制 定中队值周制度,通过自主维持上学秩序、监管文明乘 车、管理校内秩序等,让每个队员体验自主式管理,从而 提高自我管理能力。此外,校报《飞翔》、校刊《稚芽萌 动》、红领巾广播站、宣传栏、手抄报等,都充分展示了师 生才华,提升了学校的文化品位。

如今,东风路小学每位师生都能被文化氛围所感染, 从而自觉地融入学校营造的文化环境中,形成特色鲜明 的校园文化气息,使师生生命彰显出蓬勃的活力,使学校 文化焕发出绚丽的色彩。